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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 21 de outubro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia vinte e um de outubro de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 29ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; e ausência dos(as) senhores(as) Vereadores(as) 

ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO e LEANDRO JOSÉ 

PINTO, totalizando quórum de oito vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. 

Vice-Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador 

LUIZ ALBERTO PEREIRA – “O que aprendestes, recebestes, ouvistes e observastes em mim, 

isto praticai, e o Deus da paz estará convosco.” (Filipenses, capítulo 4, versículo 9), o Sr. Vice-

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 28ª 

sessão ordinária, de 14 de outubro de 2024. Colocada em discussão e votação, a ata foi 

APROVADA (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura do seguinte 

comunicado: “Edital para a realização de Audiência Pública: Projeto de Lei nº 124/2024, de 

autoria do Executivo Municipal que “Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o 

exercício de 2025”. A Audiência Pública será realizada em ambiente virtual, gravado na sede da 

Câmara, sito à Rua Humaitá, nº 1167, Centro, Indaiatuba/SP - no dia 04 de novembro de 2024, 

a partir das 19h. Todas as informações necessárias para a participação dos munícipes – 

perguntas, comentário ou sugestões – estarão disponíveis por meio do canal: 

https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiencia-publica, disponibilizado no site da 

Câmara Municipal de Indaiatuba até o dia 11 de novembro de 2024. Link do projeto: 

https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/pysc/download_materia_pysc?cod_materia=NDQ5OTA=&texto

_original=1”. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de 

cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):  Nº 2598/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Interceder junto ao Ministério da Saúde para incluir no Calendário Oficial o “Programa Nacional 

de Imunização” - Vacina Contra a Meningite Infantil - Tipo B; Nº 2599/24 - OTHNIEL HARFUCH 

- Recapear a Rua Nove de Julho, altura do numeral 1247 a 1201, Cidade Nova I; Nº 2600/24 - 

https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/pysc/download_materia_pysc?cod_materia=NDQ5OTA=&texto_original=1
https://sapl.indaiatuba.sp.leg.br/pysc/download_materia_pysc?cod_materia=NDQ5OTA=&texto_original=1


 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

OTHNIEL HARFUCH - Intensificar campanhas sobre a Endometriose; Nº 2601/24 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Providenciar substituição da areia por grama sintética no campo de futebol da 

Vila Aurora, localizado na Rua Padre Bento Pacheco, altura do número 2729; Nº 2602/24 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o recapeamento em toda a extensão da Rua Guido Curti – 

Jd. Renata; Nº 2603/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o reparo no escoamento da água 

na Rua Victorio Zoppi, altura do número 64 – Vl. Costa e Silva; Nº 2604/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Implantar mais cursos na área de tecnologia; Nº 2605/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Instalar redutores de velocidade nas proximidades de todas as escolas do 

Município; Nº 2606/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a limpeza das guias junto a 

calçada na Rua Athayde Puccinelli; Nº 2607/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Determinar a 

poda preventiva das árvores na Av. Itororó; Nº 2608/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar 

o rebaixamento das guias para acesso de cadeirantes e mobilidade reduzida e portadores de 

necessidades especiais em todas as ruas do bairro Jardim Morada do Sol; Nº 2609/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Efetuar reforma e manutenção do ponto de ônibus na Av. Itororó; Nº 

2610/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Realizar um estudo junto departamento de trânsito 

para criação de acesso entre a Rua Vinícius de Moraes à Av. Toshiko Takahara; Nº 2611/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer repintura de faixas de pedestre na Rua Hercules 

Mazzoni; Nº 2612/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer limpeza na Praça Juvenal 

Marcondes Nogueira; Nº 2613/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Inserir na rede pública municipal 

aulas de Educação Financeira infantil; Nº 2614/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Construir vários 

jardins de chuva em todo o município; Nº 2615/24 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a substituição 

do carro oficial da UBS II Cecap; Nº 2616/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tomar 

providências para tornar o trânsito mais seguro na rua Oswaldo Groff, especialmente no 

cruzamento com a Rua Ely Lopes de Souza, Jardim Nova Indaiá; Nº 2617/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar vagas para idosos e deficientes no estacionamento já existente na 

Praça Antonio Paulo de Oliveira, Jardim Nova Indaiá; Nº 2618/24 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Efetuar a manutenção da quadra poliesportiva do Jardim dos Colibris visando torná-la 

mais segura e em perfeitas condições de uso; Nº 2619/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar a manutenção do calçamento da Praça Raio de Sol, situada na Rua Christiano Seleguin, 

Parque Residencial Indaiá; Nº 2620/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para 

realização de cursos de primeiros socorros e biossegurança, voltados a profissionais que atuam 

em clínicas de tatuagem e body piercing no município; Nº 2621/24 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar estudos para formalização de parcerias com instituições privadas de 

atendimento de urgência e emergência para animais; Nº 2622/24 - SILENE SILVANA 
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CARVALINI - Viabilizar estudos para promover capacitação profissional de mulheres para 

colocação no mercado de trabalho através da Fiec; Nº 2623/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar estudos para criação de uma equipe de força-tarefa permanente visando prestar apoio 

a pessoas em situação de rua no município; Nº 2624/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Auxiliar o 

controle do trânsito nos horários de entrada e saída de alunos da EMEB Prof.ª Maria Conceição 

Giacomini Bega; Nº 2625/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar um ponto de ônibus com a 

devida sinalização na Rua Antônio Angelino Rossi, próximo ao nº 218, Jardim Morada do Sol; Nº 

2626/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade para a remoção de uma 

lombada existente na Rua Haiti, defronte ao nº 109, Parque Boa Esperança; Nº 2627/24 - 

EDUARDO TONIN - Interceder junto à Secretaria responsável para elaborar, publicar, aplicar e 

fiscalizar diretrizes em um “Guia de Arborização Urbana”; Nº 2628/24 - EDUARDO TONIN - 

Providenciar, urgentemente, a manutenção do reservatório de água do Parque Campo Bonito; 

Nº 2629/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar bancos vermelhos em espaços públicos no 

município; Nº 2630/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Instalar cartazes em locais públicos ou 

privado, sobre o ingresso e permanência das pessoas com Espectro Autista (TEA), portando 

alimentos para consumo próprio e utensílios de usos pessoal; Nº 2631/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos técnicos visando resolver problemas de alagamentos, 

principalmente nas ruas Francisco Anselmo, n° 500, e Rua Antônio Pádua, n° 665 e 667, no 

Bairro Vale do Sol; Nº 2632/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva 

e ostensiva no Bairro Vale do Sol, por meio da atuação conjunta da Guarda Civil e da Polícia 

Militar; Nº 2633/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder junto ao Governo do Estado de São 

Paulo para viabilizar a implantação do projeto SAMU Regional; Nº 2634/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo para a implementação de uma 

unidade do Programa “Bom Prato” no município; Nº 2635/24 - EDUARDO TONIN - Executar 

obras para prover drenagem na Rua Argentina para evitar os alagamentos reincidentes; Nº 

2636/24 - EDUARDO TONIN - Estudar e aplicar medidas adequadas para conter os abusos de 

velocidade na Rua José Tozzato; Nº 2637/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a 

transformação do Campo de Areia do Jardim Morumbi para Society; Nº 2638/24 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Providenciar melhorias na Rua Antônio Brunetti com a Rua José Estanislau 

Ambiel, com a instalação de canaleta de ferro na via, a fim de evitar que água entre dentro das 

residências locais; Nº 2639/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de trânsito 

para a melhoria do cruzamento entre a Av. Fábio Roberto Barnabé, a Rua Christiano Steffen e a 

Rua Tocantins, Vila Sfeir, visando proporcionar mais segurança no trecho; Nº 2640/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar rondas da Guarda Civil Municipal no Jardim Remulo 
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Zoppi; Nº 2641/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar conserto de canaleta da Rua 

Francisco de P.C Vasconcelos, em frente ao número 298, no Jardim Morada do Sol; Nº 2642/24 

- EDUARDO TONIN - Executar estudo de viabilidade para transformar a Rua Manoel Miranda, 

no Jardim Hubert, em mão única; Nº 2643/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar a construção 

de uma praça com área de lazer e academia ao ar livre no Jardim Andorinhas; Nº 2644/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar rampa de acesso a cadeirantes na calçada da EMEB 

Professora Walda Maria Stocco Prandini e Creche Esmeralda Martini Paula, no Jardim Morada 

do Sol; Nº 2645/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar recapeamento asfáltico em toda a 

extensão da Avenida Ary Barnabé, no Jardim Bela Vista; Nº 2646/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Implantar uma ciclovia com pista de caminhada na Av. Fábio Ferraz Bicudo, próximo à rotatória 

dos condomínios Dona Maria José e Dona Lucilla, em Indaiatuba; Nº 2647/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Providenciar alteração de local do ponto de ônibus na Avenida Fábio Ferraz Bicudo; 

Nº 2648/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar um Projeto Esportivo com diversas modalidades 

individuais e coletivas para pessoas com Síndrome de Down; Nº 2649/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar uma faixa de pedestres elevada na frente da Escola Prof.ª Helena de 

Campos Camargo; Nº 2650/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar Telas de Proteção contra 

Pombos no Prédio do DEREFIM/CEREST; Nº 2651/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fazer 

estudo para o plantio de árvores nativas na extensão da Av. Fábio Ferraz Bicudo, no trecho 

próximo aos condomínios Dona Lucilla e Dona Maria José; Nº 2652/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar o desassoreamento do Córrego do Barnabé, próximo ao n° 3075; Nº 

2653/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para reparo dos toldos na Área de 

Embarque e Desembarque de Pacientes no Prédio do DEREFIM; Nº 2654/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar uma cobertura com energia solar no estacionamento do Departamento de 

Reabilitação Física e Mental (DEREFIM); Nº 2655/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar 

manutenção na quadra de areia do Parque Ecológico, localizado na Av. Eng. Fábio Roberto 

Barnabé (nas proximidades do número 4200); Nº 2656/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implementar detector de metais em todas as escolas da rede municipal e estadual de nossa 

cidade. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os Srs. 

Vereadores WILSON JOSÉ DOS SANTOS e ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA. Com a palavra, 

o Sr. Vice-Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo 

Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se a leitura em bloco das moções: Nº 

253/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula Lucas Batista Gomes pela medalha de 

Campeão Paulista (nado borboleta); Nº 255/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a 

Igreja Metodista Indaiatuba, através do Pastor Jeferson Pires da Costa, pelos 22 anos de atuação 
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em Indaiatuba, comemorados no dia 13 de outubro; Nº 257/24 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta 

pesar pelo falecimento da Sra. Marilene Rodrigues Justo, ocorrido em 17/10/2024; Nº 258/24 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula os cirurgiões dentistas em homenagem ao Dia do 

Cirurgião-Dentista, comemorado anualmente em 25 de outubro; Nº 259/24 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. Osvaldo Ribeiro, ocorrido em 17 de outubro 

de 2024; Nº 260/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Nadi Gouvêa, Estefânia 

Gonçalves e Helenice Bauch do Prado pelo Projeto de Alfabetização de Idosos na Paróquia 

Nossa Senhora do Perpétuo Socorro; Nº 261/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a 

Associação dos Servidores Públicos Municipais de Indaiatuba (ASPMI) pelos 40 anos de 

existência. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, SILENE SILVANA 

CARVALINI, LUIZ ALBERTO PEREIRA e ALEXANDRE CARLOS PERES. Após a suspensão 

da sessão por cinco minutos, o Sr. Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE assumiu a Mesa. 

Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS 

(por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão 

enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em 

seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Resolução Nº 

7/24 - A Mesa da Câmara Municipal - Autoriza a Câmara Municipal de Indaiatuba a participar de 

procedimento licitatório a ser realizado pela Prefeitura; Projeto de Decreto Legislativo Nº 17/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão 

Benemérito "Dr. Caio da Costa Sampaio" à Sra. Alair Candelária Bernardinetti Lelli; Projeto de 

Lei Nº 130/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina “Benedita Rosa Correia” o logradouro 

público do loteamento Vila Pistoni, que especifica; Projeto de Lei Nº 131/24 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Denomina “Adailton Michak, o logradouro público no Jardim Casablanca, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 134/24 - Executivo Municipal - Denomina "Carlos Waldir de Genaro" 

o logradouro público do Loteamento Quinta do Lago, que especifica; Projeto de Lei Nº 135/24 - 

Executivo Municipal - Dispõe sobre os feriados municipais. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da 

Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial às seguintes proposições: Projeto de 

Resolução Nº 7/2024 – A Mesa da Câmara Municipal - Autoriza a Câmara Municipal de 

Indaiatuba a participar de procedimento licitatório a ser realizado pela Prefeitura; e Projeto de Lei 

Nº 135/2024 – Executivo Municipal - Dispõe sobre os feriados municipais. Colocados em 

votação, os requerimentos de regime de urgência especial foram APROVADOS (por 
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unanimidade), e os referidos projetos passaram a ter preferência sobre todas as matérias da 

Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, LUIZ ALBERTO PEREIRA, 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Resolução Nº 7/2024 - A Mesa da Câmara Municipal - Autoriza a Câmara 

Municipal de Indaiatuba a participar de procedimento licitatório a ser realizado pela Prefeitura. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

135/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre os feriados municipais. Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 132/2024 - Executivo Municipal 

- Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 4.058, de 06 de setembro de 2001, que dispõe sobre 

a denominação de logradouro público. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 125/2024 - Executivo Municipal - Autoriza a prorrogação do 

prazo de que trata a Lei nº 3.138, de 09 de maio de 1994. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a 

ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente fez os agradecimentos finais 

e encerrou a sessão às dezoito horas e treze minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta 

ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 

 

 

 

 

 

 

 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 21 de outubro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Boa tarde a todos. Declaro aberta a 29ª Sessão 

Ordinária de vinte e um de dez de dois mil e vinte e quatro. Para leitura de um trecho da Bíblia 

eu convido o vereador Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Senhoras e senhores, boa noite. “O que aprendestes, 

recebestes, ouvistes e observastes em mim, isto praticai e o Deus da paz estará convosco”. 

Filipenses, Capítulo 4, Versículo 9.  

SENHOR. PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Para a leitura do Expediente com a palavra 

primeira-secretária.  

EXPEDIENTE 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa tarde. Leitura do Expediente.  

Leitura e votação da Ata da 28ª Sessão Ordinária de quatorze de outubro de dois mil e vinte e 

quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os favoráveis permaneceram onde estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Edital para conhecimento dos munícipes da 

realização de Audiência Pública. Projeto de Lei nº 124/2024, de autoria do Executivo Municipal, 

que “Aprova o orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2025”. A audiência 

pública será realizada em ambiente virtual, gravado na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, nº 

1.167, Centro, no dia quatro de novembro de dois mil e vinte e dois(sic), a partir das dezenove 

horas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Está certo. Está certo. A partir das dezenove 

horas. Todas as informações necessárias para a participação dos munícipes, perguntas, 

comentários ou sugestão estarão disponíveis por meio do canal 

www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audienciapublica disponibilizado no site da Câmara 

Municipal de Indaiatuba até o dia onze de novembro de dois mil e vinte e quatro.  

http://www.indaiatuba.sp/


 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Antes das indicações, eu queria cumprimentar 

a nossa secretária de Saúde, Graziela Garcia. Um prazer tê-la aqui com a gente. Cumprimento 

também os dentistas, cirurgiões dentistas que estão aqui, hoje, para serem homenageados. Um 

grande prazer. Ivan Gilio que sempre nos prestigia aqui, e todos que nos fazem companhia hoje.  

Para leitura das indicações a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Othniel Harfuch, “Interceder junto ao Ministério da Saúde para incluir no calendário oficial o 

Programa Nacional de Imunização vacina contra meningite infantil tipo B”.  

Luiz Chiaparine, “Instalar redutores de velocidade nas proximidades de todas as escolas do 

município”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Realizar um estudo junto ao Departamento de Trânsito para a criação 

de acesso entre a Rua Vinícius de Moraes e Avenida Toshiko Takahara”.  

Silene Carvalini, “Viabilizar estudos para promover capacitação profissional de mulheres para a 

colocação no mercado de trabalho através da Fiec”.  

Luiz Alberto Pereira, “Instalar bancos vermelhos em espaços públicos no município”.  

Alexandre Peres, “Realizar estudo de trânsito para a melhoria do cruzamento entre a Avenida 

Fábio Roberto Barnabé, a Rua Cristiano Steffen e a Rua Tocantins, Vila Sfeir, visando 

proporcionar mais segurança no trecho”. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar rampa de acesso a cadeirantes na calçada da Emeb Professora 

Walda Maria Stocco Prandini e Creche Esmeralda Martini Paula, no Jardim Morada do Sol”. 

 Sérgio Teixeira, “Implementar detector de metais em todas as escolas da rede municipal e 

estadual de nossa cidade”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite Deus, primeiramente. Boa noite todo o 

povo de Deus aqui presente. Queria aqui, primeiramente, cumprimentar nossos mestres 

professores. Esta semana foi dia do Professor. Em nome do nosso querido e amigo Professor 

Sérgio cumprimento a todos os professores do nosso país. Queria aqui cumprimentar o nosso 

povo da Perpétuo Socorro, aqui presente, o Ivan Gilio, Candão, o nosso amigo Rogério, Doutor 
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Helton, aqui presente, uma vez vereador, sempre, e, claro, a nossa querida e amiga Doutora 

Graziele, nossa secretária de Saúde.  

Sr. Presidente, Doutor Othniel, hoje eu vim aqui trazer uma situação que já foi falada algum 

tempo atrás aqui. A gente percebe que quando uma pessoa normal tem uma propriedade e que 

tem algum problema na sua calçada, é claro que os órgãos competentes têm que tomar 

providência: pedir para arrumar as calçadas. E as nossas escolas de nossa cidade, a maioria 

delas eu acho que todos, todos aqui passaram nas escolas agora, na época de eleição, e a gente 

viu que quase todas as escolas está uma vergonha quando se fala em calçada. Então, já que 

nós cobramos dos nossos munícipes, nós também temos que cobrar desses responsáveis 

também. Por exemplo, a Morada do Sol, Antônio de Pádua, ali está uma vergonha quem passa 

naquela calçada. Então, eu acho que a gente também tem que cobrar também do munícipe para 

que ele possa resolver esse problema também. Porque quando é eu, quando é uma empresa ou 

qualquer outro cidadão, nós somos cobrados por isso. E eu acho que nós, principalmente 

aquelas pessoas que quando se fala de acessibilidade, a gente tem que respeitar esse cidadão. 

Porque como que uma pessoa vai andar de cadeira de roda, uma pessoa idosa vai andar em 

uma calçada Se ela não oferece condições? A própria Constituição, no seu art. 5º, ela garante 

isso aí. Então, eu acho que nós também temos que tomar providência referente a isso aí. 

Obrigado, Sr. Presidente. Boa sessão a todos os companheiros.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Ninguém mais fala? Com a palavra o vereador 

Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa tarde a todos. Quero aqui cumprimentar os 

meus amigos vereadores e o público presente.  

Essa indicação que eu fiz, ela é para realizar um estudo junto ao Departamento de Trânsito para 

a criação de acesso entre a Rua Vinicius de Moraes e Avenida Toshiro Takahara. Eu gostaria de 

indicar ao nosso prefeito Nilson Gaspar para que seja analisada a possibilidade de criação de 

acesso entre a Avenida Toshiko Takahara e a Rua Vinícius de Moraes, ali na Cecap. Eu faço 

essa indicação pois, após da mudança de mão única na Rua Alcides Pironi, os moradores da 

Rua Vinícius de Moraes precisam dar uma volta de quase um quilômetro para poder chegar em 

suas residências. E visto que há bastante espaço perto dessa rua, a construção desse acesso 

facilitaria muito o trânsito no local. Peço que o prefeito e a equipe responsável faça essa 

avaliação e, se for possível, cria esse acesso. Muito obrigado a todos.  
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SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As indicações serão encaminhadas às 

secretarias devidas.  

E vamos, então, para as moções. Com a palavra a primeira-secretária  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Luiz Alberto Pereira, “Congratula Lucas Batista Gomes pela medalha de campeão paulista nado 

borboleta”.  

Alexandre Carlos Peres, “Congratula a Igreja Metodista Indaiatuba através do pastor Jeferson 

Pires da Costa, pelos 22 anos de atuação em Indaiatuba, comemorados no dia 13 de outubro”.  

Othniel Harfuch, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Marilene Rodrigues Justo, 

ocorrida em 17/10/2024”.  

Silene Carvalini, “Congratula os cirurgiões dentistas em homenagem ao Dia do Cirurgião 

Dentista, comemorado anualmente em 25 de outubro”. 

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Osvaldo Ribeiro, ocorrido 

em 17 de outubro de 2024”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula Nadi Gouvêa, Estefânia Gonçalves e Helenice Bauch do 

Prado pelo projeto de alfabetização de idosos na Paróquia Nossa Senhora do Perpétuo Socorro”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a Associação dos Servidores Públicos Municipais de Indaiatuba 

(ASPMI) pelos 40 anos de existência”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): As moções estão em discussão. Com a palavra 

o Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Quero cumprimentar aqui minha amiga Marcela Buono, Doutora Graziela, todos os 

presentes, Paulinho que está ali acima, todos que estão aqui acompanhando e aqueles que nos 

acompanham em casa. Me solidarizo com as famílias enlutadas e parabenizo todos que aqui 

estão recebendo alguma homenagem.  

A nossa moção de hoje vai para a ASPMI (Associação dos Servidores Públicos do Município de 

Indaiatuba) que completou agora, em setembro, quarenta anos de existência. Uma associação 

que faz a diferença, faz a diferença para os associados. Como eu ouvi o Luizão falando no 

sábado lá, eles trabalham ali em prol dos associados, para atender os associados. E eu só ouço 
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elogios. De todos os servidores públicos que eu pergunto, eu só ouço elogios. Então, essa 

associação, ela teve início em mil novecentos e oitenta e quatro, com a liderança do primeiro 

presidente Wainer Quitzau. O clube tem se destacado pelo seu intuito de proporcionar aos 

associados momentos de descanso, de lazer, de integração. A infraestrutura completa conta com 

piscinas, churrasqueiras, chalés, quadra esportiva, restaurante, ou seja, uma área que procura 

proporcionar aos servidores o bem estar. Hoje, a ASPMI conta com mais de cinco mil e oitocentos 

pessoas como associados, e tem uma diretoria formada pelo Luiz Carlos Zanetti, que é o 

presidente; o Rogério Giora Pereira, vice-presidente; Claudemir Mendes Rodrigues, tesoureiro; 

César Franco de Lima, primeiro-secretário; e o Luiz Eduardo da Silva Alves, segundo-secretário. 

Então a gente espera que essa associação possa completar mais quarenta atendendo essa 

demanda dos servidores, Luizão. Porque o trabalho que vocês fazem ali é de excelência. Eu 

gostaria que você ficasse de pé, juntamente com o Rogério, que já está de pé, e uma salva de 

palmas a vocês pelo trabalho que vocês atendem aos nossos munícipes. Muito obrigado mesmo, 

viu?  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): A sessão, a pedido do vereador Cebolinha, a 

sessão está suspensa por cinco minutos.  

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Retornando à sessão. Com a palavra, o 

vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, hoje eu 

quero falar de uma classe, talvez das mais importantes para qualquer cidadão, que é a de você, 

professor. Eu mesmo saí lá do Mobral, hoje eu sou bacharel em direito, eu devo muito a vocês, 

principalmente aquelas professora oculta, aquelas professoras que se preocupa em alfabetizar 

aqueles que muitas das vezes passam por algum tipo de constrangimento por não saber ler. 

Então, hoje eu quero homenagear três pessoas da Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, da 

nossa paróquia, que inclusive uma delas, que é a idealizadora do projeto, por ela ser uma pessoa 

muito observadora, ela que criou essa alfabetização na paróquia, por quê? Ela via as pessoas 

idosas muitas das vezes na igreja, pegando os folhetos e não sabia ler. Muitas das vezes, para 

disfarçar, faziam de... quando estava calor, principalmente. Ela começou a observar isso. E isso 

chamou muito a atenção dela. Ela conversou na época com o nosso padre pároco Renato. Ele 
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também se interessou pela causa. Desta feita, ela, em dois mil e dezenove, criou um local de 

alfabetização de idosos na Perpétuo Socorro. O qual, em dois mil e vinte, teve que dar uma 

parada devido a pandemia, mas voltou. Curioso é que lá ela lecionava cerca de trinta a quarenta 

e cinco pessoas, tudo de forma voluntária. E ela vendo a necessidade de ajudar essas pessoas, 

ela convidou outras para fazer parte também desse grupo. E essas pessoas, claro, aceitaram. E 

hoje ela se sente muito feliz por ela haver esse grupo todos formado praticamente e todos eles, 

hoje, quando vai na igreja, não passa mais vergonha, porque eles pegam o folhetinho realmente 

para acompanhar os cânticos. Isso eu acho que acontece em quase todos os locais religiosos, 

não só na católica como também na evangélica tem esse problema. Então eu queria parabenizar 

vocês, essas três guerreira que, de forma voluntária, se preocupa com essas meninas e com os 

meninos também na Perpétuo Socorro. E que isso não pare por agora. Que vocês continuem 

muito e por muito tempo, porque vocês vão ter que levar essa missão para muito longe. Então, 

queria convidar hoje aqui a Senhora Nadi Gouvêa, a Senhora Estefânia e a Senhora Helenice, 

para que elas ficassem em pé, para que a Senhora Luzia, a Lurdes, a Zita, Nivalda, Dirce, Creuza 

e Lígia e o Ismael e a Joana possa aplaudir vocês juntamente com esse pessoal que hoje se 

encontra aqui, na Câmara Municipal. Que Deus abençoe muito vocês por vocês fazer um 

trabalho tão importante para o meio social hoje em nosso país. Que Deus abençoe vocês. Um 

abraço e uma salva de palmas.  

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: E que essas meninas também fique em pé, por 

favor. 

SENHOR PRESIDENTE (OTHNIEL HARFUCH): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a Mesa, 

vereadores presentes, público que está aqui prestando homenagem, todos os homenageados. 

Quero cumprimentar a nossa secretária Graziela.  

E hoje a minha moção vai para essa equipe de dentistas por comemoração ao Dia do Dentista, 

que é no dia vinte e cinco de outubro. É com imenso orgulho que eu parabenizo todos os 

profissionais de odontologia pelo Dia do Cirurgião Dentista, a ser comemorado em vinte e cinco 

de outubro. Foi instituído pela Lei Municipal 7.269/2019, pelo vereador Massao. E para 

homenageá-los pelos trabalhos desenvolvidos com ética, compromisso, responsabilidade em 

prol da qualidade de vida da nossa população eu gostaria de destacar alguns profissionais que 

representam esta categoria: Doutora Silvia Cervo Martinez, presidente da APCD; Doutora  
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Mariana de Campos, Zangirolamo; Doutora Lilian Regina Watanabe; Doutor Erich Garcia; 

Doutora Liana Brita, Doutora Alexandra Brunetti, são dentistas que se destacaram no 

desempenho diário na prestação dos seus serviços, em âmbito público e privado, como também 

na participação social no nosso município e na defesa dos interesses da classe odontológica. A 

odontologia é uma ciência que se destaca por desenvolver o sorriso àqueles que perderam, pois 

sorrir é, acima de tudo, o mais simples ato de amor. Sabemos que Indaiatuba é uma cidade 

privilegiada, onde somos bem servidos pelos profissionais que aqui atuam em seus consultórios, 

como também nas redes públicas. Portanto, hoje eu quero homenagear todos esses profissionais 

da odontologia que nos proporcionam saúde, bem estar e belos sorrisos. Parabéns a todos 

vocês, que sejam felizes e que continuem aí prestando esses serviços que vocês fazem com 

carinho, com dedicação, principalmente nessa área social também que vocês desenvolvem. 

Meus parabéns a todos vocês. Gostaria que ficassem em pé para o pessoal conhecê-los.  

[Troca de Presidência] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Com a palavra 

Alexandre Peres. Quer falar o Cebolinha primeiro? Luiz Alberto Pereira então.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos 

honra com a sua presença. Eu, a cada dia, quero aqui cumprimentar meu amigo Doutor  

Helton, que já foi nosso companheiro vereador nesta Casa. E é com muita alegria que eu o revejo 

aqui. Minha gente, quero cumprimentar também a minha amiga secretária da Saúde, que tem 

feito um trabalho que não é fácil, das coisas mais difíceis do mundo, eu tenho certeza, que é lidar 

com as questões da saúde, lidar com as questões da vida humana. Sempre é como eu digo: a 

maior dor de dente sempre é a dor do dente da gente, como a maior dor de cabeça sempre a 

dor de cabeça da gente, né? A gente sempre acha que os problemas nossos são maiores. E em 

relação ao problema, a outra magia da vida, né? A gente sempre tem solução para resolver todos 

os problemas dos outros, a gente só não tem solução para responder os da gente. Mas é assim 

que que a vida vai se fazendo.  

Eu quero aqui parabenizar a todos os homenageados, a todos. E quero aqui roubar do Índio um 

pedaço... Dizem que eu tenho o hábito de usar de moção de outros para fazer alguns 

comentários, mas eu quero fazer um comentário bem breve sobre a questão da alfabetização 

que o Índio homenageou, e com muita justiça. Eu a questão... Há pouco tempo, em campanha, 

visitei uma empresa em que um dos diretores dessa empresa, ele me contou uma história que 

realmente foi muito bacana. Aqui do lado da Câmara existia uma grande empresa há muitos anos 
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atrás, e uma das medidas quando essa empresa virou multinacional foi dizer que as pessoas 

que não tivessem alfabetizada seriam cortadas do trabalho, que eram obrigados a fazer esse 

trabalho. E esse senhor chamou todos os funcionários na época e teve alguns que se negaram 

dizendo: “Não, nós não queremos, nós não vamos fazer”. Mas ele foi, com uma maneira ou outra, 

e foi fazendo com que todos se alfabetizassem. E no dia da formatura, um deles deu uma frase 

a esse senhor, que hoje já tem oitenta anos, disse a ele: “O senhor me deu a luz. O senhor me 

fez enxergar o mundo, ver a vida. Eu só tenho a agradecer ao senhor”. Então, quando a gente 

alfabetiza alguém, a gente leva essa pessoa a luz, leva essa pessoa a possibilidade que ela tem 

de poder realmente entrar dentro das coisas, entrar dentro do mundo, poder ter os seus sonhos, 

escrever os seus sonhos, realizar os seus sonhos. Então quero aqui dar meus parabéns.  

E o meu homenageado de hoje é também um grande esportista, um nadador, Lucas Batista 

Gomes, que já teve vários e vários títulos aqui, pela nossa Indaiatuba. É um moço que treina o 

dia todo, tanto ele quanto a esposa. E ele realmente às vezes passa despercebido, né, algumas 

coisas porque a gente acaba não notando o que é um jovem que treina aqui, em Indaiatuba, e o 

que ele representa, e o nome dele, o nome de Indaiatuba que ele leva. Então, só para alguns 

exemplos. O Lucas é conhecido como o Lucas Calouro, conquistou o título recordista chileno em 

dois mil e dezoito e dois mil e dezenove, campeão brasileiro em dois mil e vinte e três, campeão 

mundial master em dois mil e vinte e três e Campeão Paulista dois mil e vinte e dois e dois mil e 

vinte e três, e recordista atual do nado borboleta. Então a gente, a gente às vezes não percebe, 

a gente não sabe todo o trabalho que é feito na Secretaria de Esportes, e na parte competitiva 

também, porque é importante que as pessoas tenham um estímulo para poder competir. A 

competição é exatamente esse estímulo, é o espelho que aquele menino que começa a nadar 

começa a treinar, ele começa a ver lá o Lucas, ele fala assim: “Não, eu quero ser, quero nadar 

como ele nada”. Isso é a importância do esporte competitivo aqui em Indaiatuba. E esse jovem, 

que agora ainda essa semana, vai para Argentina competir, né? Vai para a Argentina competir 

novamente e leva o nome de Indaiatuba. E é um cidadão que treina horas e horas. E eu até 

brinquei com ele, é um dos esportes mais solitários que existe, porque você fica nadando 

sozinho. Não dá para pôr fone de ouvido, não dá para conversar com ninguém. É um treino 

realmente árduo. É um treino de quem tem foco, de quem tem desejos, de quem tem sonhos, de 

quem acredita no que faz. Então, Lucas, quando eu aqui homenageio você como representante, 

quando um vereador homenageia alguém, essa pessoa não é homenageada pelo vereador, é 

homenageado pela população de Indaiatuba, porque nós aqui representamos a população de 

Indaiatuba. Então, Lucas se sinta homenageado pela população de Indaiatuba, pela sua 
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determinação, pela sua vontade e, principalmente, pelo seu compromisso de cada dia ser melhor. 

Meus parabéns e muito obrigado. Peço que você fique em pé.  

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Parabéns. Muito obrigado, Lucas.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hoje o Cebolinha não esqueceu, né? 

Cumprimentar aqui, porque estou enxergando melhor aqui. preciso óculos para longe, viu gente? 

Se eu esquecer alguém. É a Marcela, Elizeu, o Helton aqui. Né, Helton? Junto com a família. A 

Clélia, acho que está lá no fundo. O Elizeu eu já falei, né? Graziela da Saúde. Acho que não 

esqueci ninguém, né? Se eu esquecer, me perdoe. Ricardo França, que estava aqui com a gente 

até agora. Não sei se ele já saiu do recinto. Já saiu, né?  

Com a palavra Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui, 

através do ex-vereador Helton, todos os cirurgiões dentistas que estão aqui presentes. Aliás, 

uma profissão muito bonita, é uma profissão que faz muito pelas pessoas. Parabéns a todos 

vocês, Alexandra. Ela fica brava quando fala Alessandra, é Alexandra. Quero cumprimentar 

também a minha querida amiga, a incansável secretária da nossa Saúde, a Graziela, que vem 

fazendo um trabalho muito árduo na secretaria, porque por mais que a gente faça, sempre tem 

reclamação. Mas isso não é só aqui, Graziela, isso é no mundo inteiro. Mas a gente que está 

acompanhando sabe o trabalho sério que você vem fazendo, e você tem o nosso apoio, tá? 

Porque realmente você está fazendo tudo o que você pode e mais um pouco. Parabéns, Graziela. 

Quero cumprimentar aqui também, estou vendo lá no fundo, o Rogério da fiscalização. Rogério, 

obrigado pela presença. A minha amiga Marcelo Buono, que estou vendo aqui, colega de 

prefeitura, também fez uma excelente campanha agora nessa última eleição. Quero 

cumprimentar aqui meu amigo colega de Saae, o engenheiro César, que está aqui prestigiando 

também essa sessão, junto com a sua esposa Ivonete, que trabalhou com a minha mãe, 

inclusive, professora da rede municipal e estadual, aposentada, professora aposentada que tanto 

contribuiu ensinando pessoas. Uma das profissões mais nobres é a profissão de professor. Aliás, 

sou filho de professores, não só minha mãe, como meu pai também foi professor. E também para 

encerrar essa essas homenagens gerais aqui a todos os homenageados que estão aqui 

presentes, todos dignos dessas moções que foram colocadas aqui pelos meus colegas 

vereadores, que, aliás, hoje está faltando alguns, né? Mas tudo bem, faz parte.  
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Bom, a minha homenagem de hoje é para a Igreja Metodista de Indaiatuba que completou agora, 

no dia treze de outubro, vinte e dois anos de existência aqui, na nossa querida terra, através do 

pastor Jeferson, que está aqui presente, que eu tive o prazer de conhecê-lo no dia treze, no culto 

em homenagem a esse aniversário. Aliás, uma igreja que faz cultos semanais, e que esse 

especial que eu vi realizado pelo pastor Jeferson, a gente percebeu um culto iluminado, um culto 

diferenciado, um culto alto astral e um culto que todos deveriam ir lá conhecer a igreja para 

conhecer o que o pastor Jeferson coloca lá. E eu tive o prazer e a honra de estar presente 

naquele dia especial para vocês, e que foi um dia especial pra mim também. A Igreja Metodista 

de Indaiatuba também realiza grupo de estudos para aprofundamento da fé; eu acho que grupos 

semanais de estudos semanais. E também faz ações sociais através de aulas de jiu-jitsu, que 

aliás, o pastor Jeferson é faixa marrom, está agora em breve conseguindo a faixa preta. E ele dá 

esses conhecimentos de luta. Que a luta é o esporte, transforma a pessoa, é lá, no projeto social 

da Igreja Metodista; e também aulas de pilates e de corrida. Então é realmente uma igreja que 

quer fazer a diferença aqui, em nossa cidade. E que está fazendo a diferença nesses vinte e dois 

anos de existência. E agora, mais recentemente, mais ainda com a presença do pastor Jeferson. 

Eu queria que você ficasse em pé, pastor Jeferson. E eu queria pedir uma salva de palmas para 

você e para a Igreja Metodista de Indaiatuba.  

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Obrigado pela presença e parabéns.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções que estão em discussão. 

Estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestam. As 

moções foram aprovadas e a moção de pesar será encaminhada à família enlutada.  

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura de matérias apresentadas. Tem a ordem aí. 

Vamos ler primeiro depois tem urgência, né?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução nº 7/2024, a Mesa da 

Câmara Municipal, “Autoriza a Câmara Municipal de Indaiatuba a participar do procedimento 

licitatório a ser realizado pela Prefeitura”. Às comissões.  

Projeto Decreto Legislativo 17/2024, Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio a Senhora Alair Candelária 

Bernardinetti Lelli”. Às Comissões.  
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Projeto de Lei nº 130/2024, Luiz Alberto Pereira, “Denomina Benedita Rosa Correia o logradouro 

público do Loteamento Vila Pistone que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 131/2024, Luiz Alberto Pereira, “Denomina Adailton Michak o logradouro público 

no Jardim Casablanca que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 134/2024, Executivo Municipal, “Denomina Carlos Valdir de Genaro o 

logradouro público do Loteamento Quinta do Lago que especifica”. Às comissões.  

Projeto de Lei nº 135/2024, Executivo Municipal, “Dispõe sobre os feriados municipais”. Às 

comissões.  

“A Mesa da Câmara Municipal vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 

133, alínea ‘a’, do Regimento Interno, que o Projeto de Resolução de autoria da Mesa da 

Câmara, que autoriza a Câmara Municipal de Indaiatuba a participar de procedimento licitatório 

a ser realizado pela Prefeitura tramite em regime de urgência especial. E o Projeto de Lei de 

autoria do Executivo Municipal que dispõe sobre os feriados municipais, tramite em regime de 

urgência especial. Sala das Sessões, vinte e um de Outubro de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os regimes de urgência estão em 

discussão. Estão em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Os regimes de urgência foram aprovados.  

Passamos à ordem do dia. Com a palavra a Senhora Secretária.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Resolução nº 7/2024, a Mesa da 

Câmara, “Autoriza a Câmara Municipal de Indaiatuba participar de procedimento licitatório a ser 

realizado pela Prefeitura”.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em regime de urgência.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 135/2024, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre os feriados municipais”.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 132/2024, Executivo Municipal, 

“Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 4.058, de 6 de setembro de 2001, que ‘Dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público’”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestam. O projeto foi 

aprovado.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 125/2024, Executivo Municipal, 

“Autoriza a prorrogação do prazo do que trata a Lei nº 3.138, de 9 de maio de 1994”. Primeira 

votação, dois terços nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação nominal. Adalto.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: No tablet, doutor.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ah, no tablet? Ali falta o Adalto, o 

Sérgio e Wilson. Sérgio já foi. o Adalto e Wilson. Já foi. o projeto foi aprovado por unanimidade, 

Não havendo Palavra Livre, declaro encerrada a 29ª Sessão Ordinária, vinte e um de outubro de 

dois mil e vinte e quatro. Boa noite a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 13 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


